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Εισήγηση Αντιπεριφερειάρχη Πρέβεζας για την παραμονή και ενίσχυση του 

Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής 

 

Το 2022 με απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, εντελώς ξαφνικά και 

χωρίς να ληφθούν υπόψη διαβουλεύσεις που είχαν λάβει χώρα το προηγούμενο διάστημα, 

ανακοινώθηκε η πρόθεση μεταφοράς της έδρας του Τμήματος Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής από την Πρέβεζα στα Ιωάννινα. 

Η απόφαση αυτή προκάλεσε σφοδρές αντιδράσεις από σύσσωμη την κοινωνία της 

Πρέβεζας: 

• Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου έλαβε ομόφωνη απόφαση στήριξης του 

Τμήματος και εναντίωσης στη μεταφορά. 

• Το ίδιο έπραξαν το Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας, το Επιμελητήριο, επαγγελματικοί 

φορείς και σύλλογοι και δεκάδες τοπικοί φορείς. 

Κι όμως, το Πανεπιστήμιο επέμεινε στη θέση του για μεταφορά, δημιουργώντας ένα 

περιβάλλον ανασφάλειας και αβεβαιότητας. Αξίζει να σημειωθεί ότι ακόμη και τον Ιούλιο, 

σε συνέλευση που πραγματοποίησαν οι καθηγητές του Τμήματος, υπήρξε εκ νέου 

απόφαση υπέρ της απομάκρυνσης του Τμήματος από την Πρέβεζα, γεγονός που 

αποδεικνύει τη διαρκή πίεση που ασκείται προς αυτή την κατεύθυνση. 

Παρά ταύτα, το Τμήμα παραμένει μέχρι σήμερα στην Πρέβεζα ζωντανό, λειτουργικό 

και ελκυστικό για φοιτητές από όλη την Ελλάδα, χάρη στην κοινωνική πίεση και την 

τοπική στήριξη. 

Η απόφαση της Συγκλήτου το 2022 για μεταφορά της έδρας του Τμήματος μπορεί να 

υπήρξε, όμως στην πράξη δεν έχει υλοποιηθεί, ούτε συνοδεύτηκε από αντίστοιχες 

αποφάσεις της πολιτικής ηγεσίας.  

Και αυτό δεν είναι τυχαίο.  

Η πραγματικότητα είναι ότι το Τμήμα παραμένει στην Πρέβεζα επειδή η τοπική 

αυτοδιοίκηση, η κοινωνία, οι φοιτητές και οι γονείς το στηρίζουν. 

Παρά τις ελλείψεις, παρά την αβεβαιότητα που επικρατεί για το μέλλον του Τμήματος, 

παρά την ανασφάλεια των φοιτητών για το αν τελικά θα φοιτήσουν στην Πρέβεζα ή στα 

Ιωάννιναοι φοιτητές το επιλέγουν. 

Παρά τις αντιξοότητες, παρά τις ελλείψεις, παρά την απουσία επενδύσεων από πλευράς 

Πανεπιστημίου. 

Και ας είμαστε ειλικρινείς: 

Το Τμήμα λειτουργεί χωρίς φοιτητική λέσχη στο χώρο του τμήματος, χωρίς εστία, χωρίς 

δηλαδή βασικές υποδομές που θα έπρεπε να είχαν γίνει εδώ και χρόνια.  
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Το Τμήμα είναι παραμελημένο. Δεν υπήρξε καμία ουσιαστική μέριμνα, καμία επένδυση, 

καμία ουσιαστική αναβάθμιση, την τελευταία δεκαετία. Και όμως, αντέχει. 

Η Περιφέρεια έχει εκφράσει επανειλημμένα τη βούληση να συνδράμει.  

Υπάρχει χώρος, υπάρχει θέληση, υπάρχει σχέδιο.  

Δεν έχει υπάρξει, ωστόσο, η αναγκαία συνεργασία από την πλευρά του Πανεπιστημίου 

ώστε να γίνουν τα αυτονόητα. 

Και όμως, οι φοιτητές έρχονται. Επιμένουν. Στηρίζουν το Τμήμα. Φανταστείτε τι θα 

συνέβαινε εάν το Τμήμα διέθετε και τις παραπάνω υποδομές. Πόσο πιο ισχυρή θα ήταν η 

παρουσία του και πόσο θα ενισχυόταν ο ακαδημαϊκός πολιτισμός, η εξωστρέφεια και η 

αναπτυξιακή πορεία της Πρέβεζας. 

 

Θέλω, επίσης, να σταθώ σε ένα ακόμη κρίσιμο σημείο: το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα. Πριν 

από χρόνια, μαζί με καθηγητές του τμήματος, παλέψαμε, ταξιδέψαμε στην Αθήνα, 

διεκδικήσαμε και πετύχαμε τη δημιουργία του. Για χρόνια λειτούργησε στην Πρέβεζα, με 

επιτυχία και μάλιστα δωρεάν, προσφέροντας γνώσεις και προοπτικές χωρίς οικονομικό 

βάρος για τους φοιτητές.  

Και τώρα;  

Από φέτος το μεταπτυχιακό μεταφέρθηκε στα Ιωάννινα, με δίδακτρα που φτάνουν τις 

3.500 ευρώ.  

Είναι δυνατόν αυτή να είναι η λογική του Πανεπιστημίου;  

Από την κοινωνική προσφορά να περνάμε στη λογική της αγοράς και της 

εμπορευματοποίησης; 

 

Τεράστιες επιχειρήσεις, πανεπιστήμια και οργανισμοί σε όλο τον κόσμο δουλεύουν πλέον 

με τηλεδιασκέψεις, με συνεργασίες από απόσταση, με πολυκεντρικές δομές. Γιατί λοιπόν 

να μην μπορεί να λειτουργεί αποτελεσματικά το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων με σχολές και 

τμήματα στην Πρέβεζα, την Άρτα, την Ηγουμενίτσα; 

Και κάτι τελευταίο: το Πανεπιστήμιο δεν έχει κάνει ποτέ σοβαρή διαφήμιση και προβολή 

του Τμήματος της Πρέβεζας. Κι όμως, παρά την απουσία στρατηγικής εξωστρέφειας, οι 

φοιτητές συνεχίζουν να το επιλέγουν. Φανταστείτε λοιπόν πόσο μεγαλύτερη δυναμική θα 

είχε το Τμήμα, αν υπήρχε οργανωμένη καμπάνια ενημέρωσης και στήριξης από το ίδιο το 

Πανεπιστήμιο. 
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Δεν είναι δυνατόν, τη στιγμή που στη Λευκάδα ανακοινώνεται η ίδρυση νέου Τμήματος του 

Ιονίου Πανεπιστημίου, να μιλάμε για αποδυνάμωση της Πρέβεζας, που διαθέτει ήδη Τμήμα 

με φοιτητικό πληθυσμό, διδακτικό προσωπικό και ακαδημαϊκή παρουσία δεκαετιών. 

Δεν είναι δυνατόν, όταν άλλα Περιφερειακά Τμήματα όπως της Φλώρινας, της Καστοριάς, 

της Πτολεμαΐδας, της Νάουσας, της Λήμνου, της Χίου, του Καρπενησίου, της Καλαμάτας, 

του Αγρινίου, της Σπάρτης, του Ναυπλίου, της Ρόδου, της Σάμου, της Χίου, της Λήμνουκαι 

πολλά άλλα να διατηρούνται και να ενισχύονται παρόλο που έχουν μικρότερο αριθμό 

φοιτητών και πολλές φορές πολύ πιο δύσκολη πρόσβαση και η Πρέβεζα, με διεθνή 

προσανατολισμό, αεροδρόμιο στο ένα χιλιόμετρο, τουρισμό, υψηλή ποιότητα ζωής και ήδη 

διαμορφωμένη υποδομή,πολύ καλές κτιριακές εγκαταστάσεις, πλήρη υλικοτεχνική 

υποδομή, ιδανικές για ανάπτυξη Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης να αποδυναμώνεται. 

 

Όλη αυτή η εμμονή με τη μεταφορά του Τμήματος στα Γιάννενα δεν είναι ούτε αθώα ούτε 

ουδέτερη. Είναι απόρροια μιας παρωχημένης νοοτροπίας που θέλει όλα να 

συγκεντρώνονται στα Γιάννενα και τίποτε να μη μένει στην υπόλοιπη Ήπειρο. 

Το ίδιο συνέβη στην Ηγουμενίτσα, το ίδιο πάει να γίνει στην Πρέβεζα, και αύριο — μην 

έχετε αμφιβολία — θα στραφεί και προς την Άρτα. 

Αν μιλάμε για Ήπειρο, αλλά εννοούμε μόνο Γιάννενα, τότε έχουμε αποτύχει όλοι. Ως 

Περιφέρεια, ως παράταξη, ως κοινωνία. Είναι προσβολή για τους πολίτες της Πρέβεζας 

που επί δεκαετίες στήριξαν και επένδυσαν σε αυτό το Τμήμα. 

 

Μας είπαν ότι «είναι καλύτερα το Πανεπιστήμιο να είναι μαζεμένο». Πού; Στα Γιάννενα. Για 

να είναι, λέει, “καλύτερη η διδασκαλία”. Δηλαδή τι; Οι χιλιάδες απόφοιτοι της Πρέβεζας ή 

των άλλων περιφερειακών τμημάτων που προανέφερα πήραν κατώτερης ποιότητας 

πτυχίο; Δεν έγιναν επιστήμονες; 

Κι όλα αυτά, τη στιγμή που ο ίδιος ο Πρωθυπουργός στη ΔΕΘ αναφέρεται στην 

αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης, στη χρήση ψηφιακών βοηθών καθηγητών, στις 

νέες τεχνολογίες και στις απεριόριστες δυνατότητες της σύγχρονης διδασκαλίας. Όταν η 

ίδια η Πολιτεία μιλά για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της εκπαίδευσης, πώς είναι δυνατόν 

να επιμένουν κάποιοι ότι όλα τα Τμήματα πρέπει να συγκεντρωθούν σε ένα campus για να 

είναι, δήθεν, “καλύτερη” η διδασκαλία; 

Αυτά είναι δικαιολογίες για να εξυπηρετηθούν μικροσυμφέροντα και διευκολύνσεις. Είναι 

συντεχνιακή λογική, όχι στρατηγική για την Ανώτατη Εκπαίδευση. 

Να μην ξεχνάμε: 
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• Όταν η Νομαρχία με Νομάρχη τον Τάκη Τσουμάνη, έδιωξε την υπηρεσία Εγγείων 

Βελτιώσεων από κτίριο της και παραχώρησε το κτίριο για να στεγαστεί το ΤΕΙ, 

• Όταν ο Δήμος παραχώρησε ολόκληρο χώρο για να φτιαχτεί το νέο κτίριο,δεν το 

έκαναν για να ικανοποιήσουν φιλοδοξίες.  

Το έκαναν γιατί εξέφραζαν τη βούληση της κοινωνίας. 

Και τώρα; Το Πανεπιστήμιο μάς γυρίζει την πλάτη. Τώρα που “δεν μας έχει ανάγκη”. Τώρα 

που βολεύτηκε. 

Είναι προσβολή. Όχι μόνο για την Αυτοδιοίκηση, αλλά κυρίως για τους πολίτες της 

Πρέβεζας. Για όλη την Ήπειρο. 

Και το λέω με πεποίθηση: 

Είμαι βέβαιος πως και σήμερα, όπως και τότε, και οι Γιαννιώτες συνάδελφοί μου στο 

Περιφερειακό Συμβούλιο θα ψηφίσουν υπέρ της παραμονής. Γιατί καταλαβαίνουν ότι αυτή 

η λογική “όλα στα Γιάννενα” είναι πολιτικά και κοινωνικά άδικη. 

Εμείς θέλουμε ένα Πανεπιστήμιο δίπλα στον πολίτη, όχι ένα πανεπιστήμιο που εξυπηρετεί 

κλειστά συμφέροντα. 

Και τέλος, μην επιχειρήσει κανείς να μας «χρυσώσει το χάπι» με “θερινά πανεπιστήμια”, 

“διημερίδες” ή άλλες βολικές προτάσεις βιτρίνας. 

Η κοινωνία της Πρέβεζας δεν ξεγελιέται. Ξέρει τι ζητά και τι της αξίζει. 

Επιπλέον, θεωρώ σκόπιμο να επισημάνω πως το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων οφείλει να 

γνωρίζει ότι, εφόσον επιμείνει σε σενάρια απομάκρυνσης του Τμήματος από την Πρέβεζα, 

όπου δεν θα εκπληρώνεται πλέον ο σκοπός του, το κτίριο που στεγάζει σήμερα τη Σχολή 

θα επανέλθει στην κυριότητα του Δήμου Πρέβεζας, ο οποίος το έχει παραχωρήσει για 

συγκεκριμένο σκοπό και με σαφείς όρους χρήσης. 

 

Θέλω, επίσης, να υπογραμμίσω ότι σε αυτή την προσπάθεια ο Περιφερειάρχης μας κος 

Αλέξανδρος Καχριμάνης έχει στηρίξει έμπρακτα από την πρώτη στιγμή κάθε πρωτοβουλία 

για την παραμονή και ενίσχυση του Τμήματος στην Πρέβεζα. Με συνέπεια και 

αποφασιστικότητα, παλεύει ώστε η Πρέβεζα να διατηρήσει τη θέση που της αξίζει στον 

ακαδημαϊκό χάρτη της χώρας. Η παρουσία και η στήριξή του αποτελούν εγγύηση ότι η 

Περιφέρεια συνολικά είναι ενωμένη και αποφασισμένη να υπερασπιστεί το μέλλον της 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην περιοχή μας. 

 

 

Σήμερα, επανέρχομαι μετά από τόσα χρόνια από αυτή τη θέση και καλώ το Περιφερειακό 

Συμβούλιο Ηπείρου να λάβει απόφαση υπέρ της παραμονής και αναβάθμισης του 



5 
 

Τμήματος στην Πρέβεζα και να απευθύνει για μια ακόμη φορά μια ισχυρή και θεσμική 

έκκληση προς το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων: 

1. Να επανεξετάσει με νηφαλιότητα τη στάση του για το θέμα της παραμονής του 

Τμήματος στην Πρέβεζα και να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων. 

2. Να εξετάσει την αναθεώρηση της απόφασης της Συγκλήτουγια την μεταφορά του 

Τμήματος, λαμβάνοντας υπόψη το συμφέρον των φοιτητών, της ακαδημαϊκής 

κοινότητας και της τοπικής κοινωνίας της Πρέβεζας. 

3. Να αξιοποιηθεί η εμπειρία και η δυναμική της περιοχής με στόχο την ενίσχυση του 

υφιστάμενου Τμήματος αλλά και την προοπτική ίδρυσης δεύτερου τμήματος. 

4. Να συνεργαστεί με την Περιφέρεια Ηπείρου για την υλοποίηση έργων υποδομής, 

ώστε να προχωρήσουν οι απαραίτητες επενδύσεις στην Πρέβεζα, να δημιουργηθεί 

εστία και φοιτητική λέσχη, να υπάρξει προβολή και να ενισχυθεί η ζήτηση από νέους 

φοιτητές. Τα έργα αυτά η Περιφέρεια είναι έτοιμη να τα στηρίξει άμεσα σε συνεννόηση 

με το Υπουργείο. 

 

Τέλος, η απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου πρέπει να αποσταλεί άμεσα στο 

Υπουργείο Παιδείας και στο Πανεπιστήμιο. 

 

Η Πρέβεζα, ως δυναμικό σημείο αναφοράς στην Ήπειρο και στο Ιόνιο, δεν μπορεί και δεν 

πρέπει να υποβαθμιστεί στο χάρτη της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 

Η Πρέβεζα δεν είναι ούτε παρατηρητής ούτε εμπόδιο. Είναι αρωγός και δύναμη στήριξης 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Και αυτό ζητούμε: σεβασμό, συνεργασία και αναπτυξιακή 

προοπτική. 

 

Κανείς δεν μπορεί να αγνοεί πια τη δυναμική της περιοχής και τη δύναμη της κοινωνικής 

απαίτησης. 

Είμαι στη διάθεσή όλων για συνεργασία και συνδιαμόρφωση ενός ρεαλιστικού και 

φιλόδοξου σχεδίου για το μέλλον της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην Πρέβεζα. 


